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PORTUGUES

Leia o texto para responder as questdes 1 e 2:

0 calcado certo
Vinicius Possebon

Deixar o carro na garagem e optar pela caminhada é uma boa escolha tanto para a salde
guanto para o meio ambiente. A mudanca de habito, porém, deve ser feita sempre com cuidado e
atencgao para alguns sinais.

De acordo com Agnaldo de Oliveira Jr., ortopedista em S3o0 Paulo, € muito importante passar
por uma consulta médica a fim de conferir o estado geral da salde.

O préximo passo deve ser guanto ao calgado escolhido para as caminhadas didrias. Até
mesmo os trajetos mais comuns, como ir ao trabalho, nunca devem ser feitos com um sapato de
salto ou social. A melhor opgéo € o ténis.

Mesmo com a escolha certa do sapato, o novo habito pode desencadear dores provocadas
pela falta de alongamento. "Se isso ocorrer, & mais provavel que seja causado por umn problema
muscular. Nesse caso uma palmilha tende a resolver”, diz o especialista. Outro sinal importante
para detectar algumas complicagbes é observar o desgaste do calcado. "Ao constatar qualquer
maodificacdo no formato do sapato, procure um médico para verificar se hé deformidade no pé ou
se é preciso somente colocar uma palmilha”, ele explica.

Apesar desses sintomas nada agradaveis, a caminhada n&o deve ser excluida da rotina. "Nao
pare com as caminhadas. As dores s3o provisorias e podem ser amenizadas com o uso de sapato
adeguado, palmilha ou fisioterapia” A diz Agnaldo.

(http://www.revistapenseleve.com.br/fitness-destaque/caminhar-requer-cuidados-e-atencao-com-
saude/ - adaptacao)

1) Qual das alternativas possui uma palavra de sentido ANTONIMO, ou seja, de

sentido contrario, a palavra “agradaveis” (1.15)?

a) bons

b) desagraddveis
c) certos

d) provéveis

2) Assinale a alternativa que contém palavra de sentido SINONIMO, ou seja, de
sentido proximo a “certa” (1.09) no texto:

a) errada

b) imprépria
c) ruim

d) apropriada
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3) A palavra “sempre” é escrita com m, da mesma forma que:

a) a_bulancia.
b) a_tibidtico.
c) repele_te.
d) de_tista.

4) Assinalar a alternativa que apresenta um sinénimo de “proteger”:

a) Tiranizar.

b) Perseguir.
c) Defender.
d) Abandonar.

5) O que significa a expressao idiomatica “Andar nas nuvens”?

a) Viajar de aviao.
b) Estar desatento.
¢) Sem rumo.

d) Ao ar livre.

6) Qual das palavras abaixo NAO esta no plural?

a) Divindades.
b) Batiam.

c) Original.

d) Moradas

7) O plural de “universal” é:

a) Universais.
b) Universos.
¢) Universals.
d) Universaus.
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8) Leia o texto:

AS ABELHAS

1 As abelhas nos dio um grande exemplo de desapego.

Apés construirem a colmeia, elas a abandonam. E ndo a deixam morta, em ruinas, mas viva e repleta de
alimento. Todo mel que fabricaram além do que necessitavam ¢ deixado. Batem asas para a proxima
morada sem olhar para tris.

5 Num ato incomum, abandonam tudo o que levaram a vida para construir. Simplesmente soltam-no
sem preocupacio, se val para outro.
Deixam o melhor que tém, seja para quem for - o que ¢ muito diferente de doar o que nio tem valor
ou dirigir a doag¢do para alguém de nossa preferéncia.
Se quisermos ser livres, parar de sofrer pelo que temos e pelo que ndo temos, devemos abrigar um
10 dnico desejo: o de nos transformar. Assim, quando alguém ou algo tem de sair de nossa vida, no
alimentamos a 1lusio da perda.
0 sofrimento vem da fixacdo a algo ou a alguém.
0O apego embaca o que deveria estar claro: por tris de uma pretensa perda esta o ensinamento de que
algo melhor para nosso crescimento precisa entrar,
15 Se ndo abrirmos mido do velho, como pode haver espaco para o novo?

(Disponivel em http://positivopensamento. blogspot.com.br/ Acesso em 12 jul. 2015, Autor desconhecido. Adaptado.)

Segundo o texto, qual é o grande exemplo dado pelas abelhas?

a) O abandono das coisas Uteis.

b) O uso apenas do que nos é suficiente.
c) O desprendimento pelas coisas.

d) A fixacdo por algo ou alguém.

9) Assinale a aprendizagem INCORRETA em relagdo aos atos praticados pelas
abelhas.

a) Falta de preocupacdo com aquilo a que renunciam.

b) Deixam algo, mas ainda repleto de coisas necessarias.

c) Doam o melhor que tém, sem pensar em quem usufruira.
d) O apego a préxima morada.

10. Quanto a grafia das palavras abaixo, assinale a alternativa que estd CORRETA:
a) organizassao.

b) ferramentas.

c) edificascdo.

d) exquadro.
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MATEMATICA

11) Uma pessoa fez compras na padaria e gastou RS 8,35. Se o pagamento foi
realizado com 5 moedas de RS 1,00 e 7 moedas de RS 0,50, e o troco recebido foi de
3 moedas de igual valor, entao ela recebeu:

a) 3 moedas de RS 0,50.
b) 3 moedas de RS 0,05.
c) 3 moedas de RS 0,10.
d) 3 moedas de RS 0,25.

12) Em um hospital, a cada 5 minutos, chegam 4 pacientes e saem 2. Se um técnico
em enfermagem precisasse fazer uma estimativa, em quanto tempo esse hospital
atingiria a marca de 300 pacientes?

a) 12 horas e 50 minutos.
b) 12 horas e 30 minutos.
¢) 12 horas e 15 minutos.
d) 12 horas e 5 minutos.

13) Segunda-feira gastei RS 51,25 , terca-feira gastei RS 11,62, quarta-feira gastei RS
24,11, quinta-feira gastei RS 12,73 e sexta-feira gastei RS 78,47. Qual o valor total
que gastei de segunda-feira até sexta-feira?

a) RS 178,18.
b) RS 165,78.
c) RS 182,23.
d) RS 191,42.

14) Se vocé depositar RS 250,00 por més na poupancga, quanto terd em um ano?

a) R$ 2.500,00
b) RS 2.550,00
c) RS 3.000,00
d) RS 3.650,00
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15) A biblioteca da escola recebeu 238 livros de Literatura Infantil. Como ja possuia
123 livros desse género, quantos livros desse tipo ela passou a ter?

a) 451
b) 238
c) 349
d) 361

16) Carlos correu na Gincana da escola. Ele fez o percurso em 1 hora e 30 minutos.
Podemos dizer que Carlos completou essa maratona em:

a) 30 minutos
b) 60 minutos
¢) 90 minutos
d) 100 minutos

17) Maria pagou com uma cédula de R$100,00 por 4 camisas de RS 10,50 cada. Com
isso, seu troco correto sera de:

a) 2 cédulas de RS 10,00 e uma cédula de RS 2,00.

b) 3 cédulas de RS 10,00 e duas cédulas de RS 2,00.
c) 1 cédula de RS 50,00 e trés cédulas de RS 2,00.

d) 5 cédulas de RS 10,00 e quatro cédulas de RS 2,00.

18) Gentili & motorista na Prefeitura e precisa levar o secretdrio para uma reuniao
na cidade vizinha. Ela sabe que o carro da Prefeitura faz 13 quilometros por litro, que
o Municipio onde o secretario participara da reunido fica a 65 quilometros de
distancia e que seu custo com gasolina sera de RS 4,86 por litro. Podemos dizer que o
custo total com gasolina sera de:

a) RS 24,15.
b) R$ 24,30.
¢) RS 29,16.
d) RS 34,02.
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19) Jurema é merendeira em uma escola do Municipio de Porto Xavier. Na proxima
semana, em seu carddapio, tem a prepara¢ao de um bolo de cenoura. Conforme suas
ultimas receitas, ela sabe que um bolo serve 13 criangas. Quantos bolos Jurema
precisa preparar para servir as 247 criangas da escola?

a) 13.
b) 17.
c) 18.
d) 19.

20) Um 6nibus com velocidade de 90 km/h percorre certa distdncia em 4 horas.
Quanto tempo sera necessario para esse Onibus percorrer a mesma distancia com a
velocidade de 110 km/h?

a) 2,43 horas.
b) 2,85 horas.
c) 4,25 horas.
d) 3,27 horas.
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RASCUNHO

Boa Sorte!



